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Tagesordnung 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Weißewarte der EGem Stadt 
Tangerhütte am Dienstag, 29.04.2025, 19:00 Uhr im Blockhaus, Weißewarter Lindenstraße. 
 
 
Öffentliche Sitzung           DS-Nr. 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 
2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 
 
3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs- 
punkten 
in nicht öffentlicher Sitzung 
 
4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
 
5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 11.03.2025 
 
6. Einwohnerfragestunde 
 
7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
 
8. Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung 
der Steuersätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung)                        BV 0223/2025 
 
9. Beschluß zur Verwendung der § 7 Mittel der Ortschaft                                              BV 0245/2025 
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Öffentlicher Teil 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 
- Herr Radke eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest 
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-
ordnung 
- keine 
 
TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-
punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 
- Wir haben über die BV 0215/2025, Ausschreibung Verkauf Gelände des Wildparkes abgestimmt 
und haben uns eindeutig mit 3x Ja dafür entschieden 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
- Kein Mitwirkungsverbot 
 
TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 11.03.2025 
- 3 x ja 
 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 
- eine Anwohnerin beschwert sich massiv über den Friedhof 
- die grüne Wiese ist vertrocknet und sieht ungepflegt aus 
- Des Weiteren wird bei einer anonymen Beerdigung fast auf die Platten der halbanonymen 
Gräber getreten 
- Es wird gefragt, ob es nicht etwa anders gehandhabt werden kann? 
- ebenso wird die Frage gestellt, ob man den Grabstein an der grünen Wiese beschriften 
kann? 
- eine 2te Anwohnerin aus dem Wohngebiet beschwert sich zu Recht, dass die unbebauten 
Grundstücke nicht gepflegt werden 
o Es wurden schon Ratten auf den verwilderten Baugrundstücken beobachtet 
Warum werden die Besitzer der Grundstücke nicht zur Pflege Ihrer Grundstücke, gemäß 
der Satzung der EG Tangerhütte, verpflichtet. Ansonsten soll das einmalig der Bauhof 
machen und das den Besitzern in Rechnung stellen. 
- Weiterhin fordert eine Einwohnerin, aus dem Wohngebiet die Verwaltung auf, dass das 
Beleuchtungsproblem im Wohngebiet endlich repariert wird und das Provisorium/ Stromkabel 
von Ihrem Zaun entfernt wird 
 
TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
- Herr Radke informiert über: 
o Funkturm 
o Lebensmittelautomat für Weißewarte 
 
TOP 8: Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung der Steuers-
ätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung)                 Vorlage: BV 0223/2025 
- 3x Nein 
- ein Gemeinderatsmitglied meint, dass wir erst die Einsprüche abwarten müssen 
- Ebenso ist eine Unterscheidung zw. bebaute und unbebaute Grundstücke ratsam 
 
TOP 9: Beschluß zur Verwendung der § 7 Mittel der Ortschaft Vorlage: BV 0245/2025 
- Frau Wille (Organisation DGH) werden 200 Euro bereitgestellt 
o Frau Wille kann selbstständig Rechnungen im Wert bis 200 Euro einreichen 
- für den Friedhof 150 Euro (Grüne Wiese, Grabstein) 
Organisation soll über den Gemeinderat erfolgen 
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- für den Heimatverein 100 Euro (Aufbau Pavillon) 
o Organisation soll über den Gemeinderat erfolgen 
Die Vorlage wurde mit 3x Ja zugestimmt. 
 
TOP 10: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
- Keine 
 
 
 
 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
TOP 13: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
- Herr Radke schließt um 19:50 Uhr die Sitzung 
 
 
 
 


